



# 习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应

联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实

践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,

助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

## 市农业科学研究院(市种业科学研究院、市农业技术推广中心)挂牌成立

### 覃卫国出席揭牌仪式并讲话

首席记者 王守明

本报讯 7月18日上午,市农业科学研究院(市种业科学研究院、市农业技术推广中心)挂牌成立,市委书记、市长覃卫国,市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏,副市长陈英出席揭牌仪式并为研究院揭牌。

覃卫国在讲话中指出,农业现代化的关键在科技。设立市农科院,是

市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述的具体举措,是大力实施“两强一增”行动计划的关键抓手,事关全面推进乡村振兴落地见效,意义重大、影响深远。

覃卫国强调,要加快推动科技创新,有效整合全市农业系统科技力量,加大农业关键核心技术攻关力度,做好新品种、新技术的研发、示范和推

广,培育更多具有自主知识产权的优良品种,让市农科院成为勇攀农业科技高峰的“重要起点”。要加强人才队伍建设,深入落实“产业人才16条”,千方百计引进和培育高素质农业科技领军人才、创新团队,建立激励机制,优化组织架构,让市农科院成为汇集农业科技英才的“重要原点”。要加速科技成果转化,坚持独立创新、联合创新和协同创新“三管齐下”,持续深化院

企融合、院地融合、院院融合,通过农业科技大进步,带动农业产业大发展,让市农科院成为撬动农业农村现代化的“重要支点”。

覃卫国要求,全市各地各部门要强化保障、做好服务,积极创造良好环境,支持市农科院高质量发展,为办好淮北“三农”工作、保障国家粮食安全提供坚实科技支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



## 赛技能 提素质

7月15日,我市举办劳动和职业技能竞赛暨建筑行业职工技能竞赛。此次大赛设置镶贴、抹灰、砌筑三项竞赛项目,共有100多名建筑工人同台竞技,赛绝活、秀风采。本次比赛把弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神贯穿全过程,营造“比学赶超”的劳动竞赛氛围,激励广大工人学习技术、苦练技能,争当岗位技术能手,为淮北高质量发展注入新活力。

摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

## 使丰收成果颗粒归仓

# 我市科技储粮全力保障国家粮食安全

首席记者 王守明

本报讯 今夏,我市小麦生产再次丰收。为切实落实粮食安全主体责任,使丰收成果颗粒归仓,市发展改革委(粮食和储备局)多措并举,努力提升科技储粮水平,强化监管力度,提高粮食优质品率,全力保障国家粮食安全。

深入实施“中国好粮油”行动计划,全力推进“中国好粮油”示范县(濉溪县)和示范企业(濉溪县鲁王制粉有限责任公司、安徽吴晨食品有限责任公司)项目建设,总投资5959万元,获得省财政专项补助资金1870万元,取得良好的示范引领效果。支

持示范企业对现有检化验设备、成品粮储存设施设备,生产线进行升级改造,濉溪县鲁王制粉有限责任公司新建优质专用小麦分储仓6栋,新增仓容2万吨,安徽吴晨食品有限责任公司改扩建优质粮成品粮仓(配粉仓)30个,助力提高优质粮食产出率。项目自实施以来,成效显著。通过技术改造和科技创新,示范企业优质粮油产品占比持续提升,濉溪县粮食优质品率每年提高约30%,累计增加4.4万吨。

大力开展绿色储粮仓储设施建设,推进具备条件的高标准粮仓进行氮气熏蒸和准低温仓改造。中储粮淮北直属库和市粮油食品局直属库

有限公司13万吨库容配备了氮气熏蒸成套设备,市振淮粮食物流公司和市军粮供应站投入资金对现有仓库进行准低温仓改造,濉溪县百善中心粮站和谷安粮食收储公司投资3800万元新建高标准绿色仓库,并积极申报省级“优质粮食工程”绿色仓储建设项目。

积极运用“智慧皖粮”信息化系统保障国有粮库安全储粮,大力推进市县储备粮存储库点“智慧皖粮”信息化系统全覆盖。完成鲁王制粉公司和鲁南面粉公司成品粮仓库信息化系统建设,积极推进濉溪县岳集粮站智能化升级改造,聘用专业的网络维保公司,加大信息化系统巡检力

度,“智慧皖粮”信息化系统设备在线和数据质量综合评比保持在全省前列,实现“政策性粮食业务信息化、在线视频监控、电子粮情测控”三个全覆盖。

加快推进新建粮库建设步伐。今年以来,我市共新建或改扩建高标准粮库9万吨,总投资5600万元。市发改委积极督导,定期调度,全力申报国家及省级财政补助资金,其中6万吨新建仓库及附属工程、配套储粮设施设备已经竣工,并有3万吨完成工程验收。以上建成仓库已全部投入到今年夏收工作中,为切实保障我市粮食储存安全,确保丰收成果颗粒归仓起到关键作用。

## 市政协党组理论学习中心组召开2022年第7次学习研讨(扩大)会议

首席记者 肖干

本报讯 7月18日下午,市政协党组理论学习中心组召开2022年第7次学习研讨(扩大)会议。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议。市政协副主席朱天明、刘添才、孙兴学、李公峰、胡守斌、董哲,秘书长张红玉出席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在武汉考察、在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神,学习了习近平总书记给种粮大户的回信,并进行研讨发言。

钱界殊指出,要完整准确全面贯彻和把握习近平总书记重要讲话的核心要义和精神实质,深刻领会坚持以人民为中心的发展思想、高效统筹疫情防控和经济社会发展、实施人才强国战略、科技自立自强、党建引领基层治理等重要要求,始终把人民放在心中最高

位置,坚定不移贯彻党中央确定的疫情防控方针政策,加快打造重要人才中心和创新高地,努力创造有利于科技创新的体制机制和工作生活环境,更好发挥党组织在社区治理中的领导作用。要胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加强思想政治引领,着力发挥人民政协专门协商机构作用,扎实推进“两支队伍”建设,以高效履职服务淮北高质量发展。

钱界殊强调,要切实把习近平总书记重要回信精神转化为具体行动和实际成效,充分发挥政协民主监督作用,推动惠农补贴政策及时有效落实,积极推广先进经验做法。要充分发挥专委会专业优势,协调对口联系部门和单位,积极开展新型农民培训,努力实现农田增量、农业增效、农民增收。

市政协党组理论学习中心组委员、机关各委室负责同志等参加会议。

## 全国人大网站7月15日刊发

# 淮北人大:实行“三个三”工作法 开好民意“直通车” 搭建惠民“连心桥”



通讯员 费欣意

淮北市人大常委会通过探索“三个三”工作法,全力推动“关注民生提建议,五级代表在行动”取得成效。4月份以来,五级人大代表共提出十个大类、6411条意见建议,目前已办结1887条,在回应群众合理合法诉求、推动解决群众急难愁盼问题的同时,丰富了基层民主实践。

确保“三个到位”推动责任落实 最大程度整合资源,成立工作专班,构建反应迅速、联动有力、运转高效的工作模式。

确保组织领导到位。市人大常委会高度重视、周密安排,成立行动领导小组,制定具体实施方案,专门召开代表工作会议,抓启动、抓部署、抓推进。每月听取工作推进情况汇报,及

时研究解决工作中的难题。确保工作机制到位。建立信息报送、对接协调、“一事一办”等机制,搭建完善制度管理框架。充分运用信息化手段开展工作,不断提高行动中各项工作的制度化、规范化、科学化水平。

确保机构人员到位。在市人大常委会下设专项工作领导小组办公室,把工作安排到人、任务压实到人。

搭好“三个平台”拓宽民意来源 搭建各类平台,密切人大代表同选区群众的双向互联,打通服务人民群众的“最后一公里”。

搭好民生监督平台。细化市人大常委会年度工作计划,增加邀请代表参加调研、视察、执法检查等活动人数频次,引导代表聚焦衣食住行、业教医保等重点民生议题开展监督,捕捉群众最在意的民生痛点,推动问题解决。

搭好联系群众平台。用好代表活动室和联络站,组织各级人大代表入室入站接待群众,让群众少跑路。同时,在站室、村居公示栏等场所张贴代表小组微信二维码,方便群众“一键”找到代表。

下转第3版

## 导读

### 我市启动2022年度企业职工 社会保险缴费基数申报工作

2版

### 我市跑出招商引资和项目建设加速度

6版

### 实现“一村一块田”的淮北实践

8版

中国银行 无梦想,不青春 中国银行为你点赞

云押贷 速度就是快

ICBC 中国工商银行 个人房产抵押,经营资金即达